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Мединська Т.І., к.е.н., доцент кафедри менеджменту РДГУ 

 

АНАЛІЗ МЕТОДІВ ОЦІНКИ ЕФЕКТИВНОСТІ СОЦІАЛЬНО 

ВІДПОВІДАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА 

 

Значущим трендом сучасності є намагання побудувати партнерські 
стосунки між декількома найважливішими елементами економічного 
середовища, що вимагає узгодження їхніх інтересів, врахування власних цілей 
та спрямування зусиль на досягнення сконкретизованої єдиної мети.  

Вирішення цього завдання безпосередньо відбувається шляхом 
формування та реалізації концепції корпоративної соціальної відповідальності 
(КСВ), яка надає нового змісту ролі бізнесу у вирішенні соціальних питань, 
усвідомленні можливих наслідків кожного управлінського рішення на життя та 
добробут суспільства, зокрема і прийдешніх поколінь, тобто у довгостроковій 
перспективі. 

Соціально відповідальна діяльність підприємства стає фундаментом його 
ефективного функціонування та розвитку в майбутньому, забезпечує його 
конкурентоспроможність, створює позитивний імідж у діловому середовищі, 
зокрема для потенційних інвесторів. Така діяльність вимагає соціальних 
інвестицій спрямованих на здійснення конкретних заходів – благодійності, 
філантропії, охорони здоров’я, природоохоронних проектів, навчання і 
підвищення кваліфікації персоналу, розвитку місцевих громад, у тому числі 
дітей, молоді, людей похилого віку, пожертви, волонтерські роботи тощо. 
Актуальним питанням постає аналіз методів вимірювання результатів 
соціальних заходів з метою визначення ефективності соціально відповідальної 
діяльності. 

Все більша кількість фахових наукових робіт звертається до питань КСВ. 
Протягом останніх декількох років з’явилися навчальні посібники та 
підручники, серед яких можна відзначити вітчизняних авторів О. Гогуля, І. 
Кудінову, О. Лазаренко, Р. Колишко, М. Головатого, М. Саприкіну, О. 
Ляшенко, А. Зінченко, О. Редькіна та багатьох інших.  

Досліджуючи різноманітні методики оцінки ефективності соціально- 

відповідальної активності підприємств можна стверджувати, що велика 
кількість фахівців віддають перевагу оцінці за напрямами КСВ. Так, у своїй 

роботі Т.М. Литвиненко зазначає, що “соціальна відповідальність вимірюються 
низкою показників, які пов’язані з основними напрямами діяльності 
підприємства в цьому контекстіˮ [1]. Надалі автор роботи відзначає такі 
напрями соціально відповідальної діяльності як: розвиток персоналу; охорона 
здоров’я та безпечні умови праці; соціально-відповідальна реструктуризація; 
природоохоронна діяльність та ресурсозберігання; розвиток місцевих громад; 
добросовісна ділова практика. Для кожного напряму представлено показники, 
що оцінюють ефективність здійснення певної діяльності. 

Схожої думки дотримується Н. Ненашев [2], який також вважає за 
необхідне проводити внутрішню і зовнішню оцінку ефективності соціальних 
програм за аналогічними напрямками. При цьому кількість показників за 
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кожним напрямком різниться та різниться їх зміст.  
Аналогічний підхід представлено в роботі О.В. Ворони [3]. Автор 

відзначає, що для оцінки ефективності соціально-відповідальної діяльності слід 
використовувати систему кількісних та якісних показників. При цьому система 
таких показників формується за напрямами соціально відповідальної діяльності 
підприємства. Так, автор показує, що доцільно виділити чотири основних 
напрями: персонал, бізнес, суспільство та імідж. Для кожного напряму слід 
оцінювати показники витрат на здійснення соціальної діяльності, які є 
кількісними показниками, та якісні показники результатів діяльності за кожним 
напрямом. 

Формування системи показників оцінки ефективності соціально 
відповідальної діяльності за окремими напрямками також представлено в 
роботах Н. Огороднікової [4] та Ю. Саєнко. Всі наведені роботи спрямовані на 
обрання напрямів діяльності підприємства в сфері соціальної активності, 
відстеження дотримання підприємством основних принципів КСВ на основі 
визначених конкретних показників.  

Такі показники являються різнорідними – вартісні та натуральні, 
абсолютні та відносні – що унеможливлює проведення об’єктивної оцінки 
ефективності КСВ діяльності серед групи підприємств. У наведених працях 
можна зустріти такі показники, які використовуються під час оцінки 
ефективності КСВ за напрямами, як: витратні (тобто оцінюють рівень витрат на 
певні соціальні заходи, наприклад, середній рівень заробітної плати персоналу, 
розмір штрафних санкцій антимонопольного комітету, обсяг коштів, що 
виділені на спонсорство культурних проектів тощо), результативні (тобто 
оцінюють ефект від здійснення соціального заходу, наприклад, кількість 
створених нових робочих місць, кількість робітників-інвалідів, кількість 
проведених програм співпраці тощо); структурні (тобто оцінюють зміну 
структури певного ресурсу, наприклад, коефіцієнт стабільності персоналу, 
вікової структури персоналу, коефіцієнт інноваційної активності тощо), 
ефективні (тобто оцінюють співвіднесення результату і витрат). 

Вбачається за доцільне виділити наступні можливі цілі оцінки: оцінка з 
метою визначення ефективності витрачання ресурсів підприємства; оцінка з 
метою визначення конкурентної позиції підприємства і місця в рейтингах; 
оцінка з метою визначення рівня задоволеності потреб різних стейкхолдерів; 
оцінка з метою визначення впливу здійснення соціально відповідальної 
діяльності на фінансово-економічні показники роботи підприємства.  
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